
Dragi colegi, 
 

Vă văd prea agitați! 
Să fie din cauza acțiunilor noastre, ce scot la lumină situații discutabile sau chiar 

greu de explicat? 
Să luăm un exemplu, pe care îl veți găsi în presa vremii, legat de activitatea 

marilor retaileri, în vitrinele cărora am găsit rugina, insecte moarte, vopsea exfoliată, 
sisteme de ventilație îmbâcsite de murdărie, locații unde, prin acte normative bine 
ticluite, v-ați plasat personal, aparent, nu atât de bine pregătiți ca cei care au scris 
epistola jenantă transmisă presei! 

Un alt exemplu sunt acțiunile pe traseul produselor alimentare, până la 
producători, des verificate de către marii specialiști ai ANSVSA, aparent superficiali în 
anumite situații, cu toate că pregătirea (?!) lor universitară (care în acest domeniu?), 
ar fi trebuit să-i facă mult mai atenți!  

Continuăm? 
V-am notificat de două ori în 2019 pentru pescarii români și pentru automatele 

de cafea, pe care le-ați „uitat” pe trotuar! Ce a urmat? Ați modificat ordinul vostru și 
ați dat și pescarului roman mai mult de 72 de ore pentru a-și vinde produsele, la 
inițiativa și în urma acțiunilor ANPC! 
https://www.replicaonline.ro/auchan-selgros-metro-carrefour-miricos-si-kaufland-isi-
bat-joc-de-clienti-anpc-a-retras-de-la-vanzare-20-de-tone-de-peste-video-401880    
https://focuspress.ro/anpc-a-castigat-procesul-cu-metro-se-va-inchide-raionul-de-
peste/ 
https://actualitateaprahoveana.ro/economic/47771-anpc-propune-inchiderea-pentru-
cel-putin-6-luni-a-unei-firme-din-prahova-care-furniza-peste-la-kaufland-video-link 

Tot atunci v-ați prins că automatele de cafea trebuie autorizate ca orice bar 
(chiar dacă nu au personal) și, culmea, că au nevoie de sursă de apă, nu de bidoane 
cu apă salcie! Astăzi le-ați înregistrat și le percepeți taxe! Poate trebuia ca la acel 
moment, la fel de impetuoși, să ne mulțumiți, tot printr-o scrisoare, la fel de publică! 

Vă amintiți de carnea din Olanda? A trecut pe sub nasul vostru, așa cum trec 
multe alimente cu abateri de la (culmea) actele normative pe care pretindeți că le 
stăpâniți ca specialiști! 
https://www.digi24.ro/stiri/economie/consumatori/alerta-alimentara-anpc-produse-
din-carne-si-fructe-de-mare-importate-din-olanda-dupa-ce-le-a-expirat-termenul-de-
valabilitate-2207997 
https://www.national.ro/news/scandalul-romania-olanda-ajunge-la-comisia-
europeana-anpc-revoltata-de-carnea-trimisa-la-noi-784976.html 
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Subject: Illegal practices (changing of the thermal regime and double labelling) 

in Romania 

Dear Mrs Chiritoiu, 

I refer to your e-mail dated 21 February 2023 on the above subject. I fully share your 

concerns on the practices mentioned in the letter of the president of the Romanian 

National Authority for Consumer Protection and agree that these practices are in 

contradiction with EU requirements.  

In particular these practices of freezing shortly before the expiration of the shelf-life with 

double labelling contradict Point 4 to Chapter VII of Section I to Annex III of Regulation 

(EC) No 853/20041, laying down that “meat intended for freezing must be frozen without 

undue delay, taking into account where necessary a stabilisation period before freezing”. 

Freezing of meat at stages of the food chain, other than without undue delay after 

slaughter, may mislead the consumer/further processor on its quality and microbiological 

safety at thawing.  

The Commission and Member States were already informed about these illegal practices 

in January 2023 through notifications by the Romanian competent authorities in the 

Commission Rapid Alert System for Food and Feed2. The Romanian competent 

authorities informed on the measures taken (withdrawal and recall, as well as sanctions to 

the operators involved). The Member States from which the meat was obtained further 

investigated these cases of non-compliance, including tracing back the meat. This 

allowed to identify all affected batches and withdraw them from the market.  

I can ensure you that I will follow-up this file very closely. Based on the information 

received, it seems to me that the Romanian competent authorities have managed this 

appropriately, tackling these illegal practices. 

Yours sincerely, 

[e-signed] 

Bernard Van Goethem 

                                                 
1  Regulation (EC) No 853/2004 of the European Parliament and of the Council of 29 April 2004 laying 

down specific hygiene rules for food of animal origin (OJ L 139, 30.4.2004, p. 55) 

2  https://food.ec.europa.eu/safety/rasff_en  
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Să vă atrag atenția și asupra numeroaselor locații de alimentație publică oprite 
și închise de către ANPC, chiar la puțin timp de la autorizare sau verificarea făcută de 
către „specialiștii” (în ce?) ANSVSA? 
https://stirileprotv.ro/stiri/actualitate/mai-multe-restaurante-si-hoteluri-din-
targoviste-inchise-de-anpc-produse-expirate-si-mizerie-printre-neregulile-gasite.html 
https://www.wall-street.ro/articol/Social/295928/foto-l-anpc-in-centrul-vechi-amenzi-
de-circa-200-000-de-lei-si-14-restaurante-inchise-temporar.html#gref 

Și toate listele de articole de presă pot continua, chiar pentru foarte multe 
acțiuni, atât documentate cât și fotografiate sau filmate! 
Negarea realității are nevoie de ajutorul medicului (nu veterinar) și o pot înțelege! 
https://www.sfatulmedicului.ro/Psihologie-si-psihoterapie/negarea-mecanism-de-
aparare-in-fata-suferintei_7625 

Vă incurcăm planurile, unora dintre voi? Poate în Dâmbovița, București și pe 
unde scoatem la lumină REALITATEA! 

În modul cel mai transparent, în video-întâlnirea de luni dimineață, cu colegii 
mei regionali, am reamintit și dispus următoarele: 

• Fotografierea registrelor de control și verificarea datei ultimului realizat de către 
orice autoritate cu atribuții COMPLEMENTARE; 

• În cazul flagrant al unor abateri grave, trecute cu vederea de către cei prezenți 
la data și ora ultimului control, să anunțe organele abilitate să cerceteze din 
punct de vedere al lipsei de integritate și corupției, lucru pe care vă rog și pe 
dumneavoastră să-l faceți! 

• Filmarea și fotografierea (obligatorii prin procedura noastră de control) să fie 
cât mai elocvente. 
Probabil cel care a scris scrisoarea jenantă pe care ați dat-o presei, spre 

publicare, a fost cu siguranță scrisă în grabă, la fel cum s-au întâmplat multe dintre 
lucrurile făcute superficial de unii dintre colegii dumneavoastră! 

Până la eventuala următoare situație de ping-pong între autorități, vă rog să 
aveți responsabilitatea pentru cei pe care îi menționați în fața operatorilor economici! 
De ce îi sfătuiți să nu țină cont de sancțiunile și măsurile noastre (așa cum ne-au 
relatat, nu unul, ci mulți dintre cei verificați)? Doriți un stat anarhic și bolnav, așa cum 
ar putea ieși din acest „conflict”? 

În materialul de care faceți atât de mult caz, am răspuns unei elucubrații din 
cadrul emisiunii, alimentate tot de către medicii veterinari „de litoral”, și anume că nu 
are ce căuta ANPC în bucătării, depozite de alimente etc. La întrebarea dacă noi 
verificăm aceste spații, medicii ANSVSA, atât de bine pregătiți în domeniul VETERINAR 
(nu HACCP, RE 852, 853 etc), ce vor face, am răspuns că sigur se vor putea ocupa 
mai bine de ferme, animale și altele asemenea, unde producătorul și fermierul român 
au atâta nevoie de ajutor! Asta vi se pare jignire? Mie mi se pare o acordare de multă 
încredere! 

Vă luptați de ani de zile să ne țineți departe de producători, în ceea ce privește 
controalele IGIENICO SANITARE (nu și veterinare)! Ce vă este frică că vom găsi? 
Gunoi sub acoperire (a cui?) 
https://www.antena3.ro/actualitate/fabrica-mezeluri-ilfov-inchisa-amenda-70-000-
lei-anpc-nereguli-gasite-inspectori-676037.html 

Vă amintiți situația celor 6 TONE DE CARNE „EXPIRATĂ” din Costinești și a 
catacombelor de acolo? Era același inspector ANSVSA ca cel din satul de vacanță, la 
acel moment! Un adevărat specialist! 
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https://www.replicaonline.ro/complex-tineretului-alimente-expirate-morti-suspecte-
si-angajati-agresati-528379 
https://www.ct100.ro/mizerie-si-6-tone-de-mancare-expirata-din-2020-la-la-
complexul-tineretului-din-costinesti-presedintele-anpc-amenintat-video/ 
https://www.cancan.ro/cum-erau-tinuti-pestii-la-cel-mai-cautat-restaurant-din-
costinesti-directorul-anpc-s-a-minunat-se-duc-singuri-in-frigider-20850111  

În afară de o exprimare și dactilografie lamentabilă, care sunt ideile 
dumneavoastră? Județul din care scrieți a fost ales la întâmplare? 

Vă propun următoarele: 
• Să reevaluați modul în care, cu multă superficialitate, acordați avize, acorduri, 

autorizații, la nivel național, cu încălcarea FLAGRANTĂ (în unele cazuri deja 
documentate) a actelor normative europene și naționale, situații pe care le vom 
semnala altor instituții, așa cum am scris mai sus! 

• Să vă asumați statutul de funcționari publici sau contractuali în slujba statului 
și să nu vă mai faceți că nu știți ce și cum trebuie respectat (nu știu dacă la 
marea facultate pe care cu mândrie o ridicați în slăvi nu vă învață și respectarea 
legilor, altele decât cele despre și cu animale), conform altor legi (v-am notificat 
de ceva timp să nu mai autorizați construcții ilegale, dar nu pare să vă 
intereseze asta!) 

• Să elaborăm ghidurile de bune practici pentru alimentație publică, împreună (și 
la această solicitare ați rămas muți, nu ca acum, atât de „vocali” – în scris). 
Dacă citiți cu atenție actele normative europene, aflați că trebuie implicate 
inclusiv asociațiile de protecție ale consumatorilor, deci mă gândesc că noi să 
fim și „alte autorități cu atribuții în domeniu”. 

• Să acceptați că trebuie să avem aceleași exigențe și să nu vi se mai pară că 
sunteți marii specialiști ai unor adevăruri aflate la dispoziția oricui, ex propriis 
sensibus (asta este de la acea facultate prea maruntă pentru voi, cea de drept, 
pe care au absolvit-o magistrații și care vi se pare insuficientă în raport cu 
respectarea actelor normative). 
Închei cu un „știați că”: 

• Produsele din carne trebuie păstrate la mai mult de 70 °C după gătire și până 
sunt vândute? (colegii dumneavoastră ce au „vizitat”, nu controlat, satul de 
vacanță, par că nu știu și au lăsat produsele la temperatură ambientală) 

• Dacă e unitate și nu bâlci sau târg, trebuie să respecte alte exigențe? Aveți 
colegi care vor să dea foc primarilor din mediul rural, spunând că ANPC nu este 
de acord! Ce abordare infantilă și disperată, de a vă atrage aliați într-o luptă pe 
care numai unii medici veterinari o duc! Stațiunea și satul de vacanță nu sunt 
forme de organizare specifice oboarelor! Asta poate doar în imaginația unor 
specialiști ai dumneavoastră! 

• Dughenele construite cu „ia-mă nene” încalcă legi și voi le dați un auspiciu de 
legalitate? 
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                                  Nr.înreg.4364/24.04.2023 
 
CĂTRE AUTORITATEA NAȚIONALĂ SANITARĂ VETERINARĂ ȘI PENTRU 
SIGURANȚA ALIMENTELOR  
 
În atenția domnului ALEXANDRU NICOLAE BOCIU, Președinte 
                  domnului OLELEU IOAN, Vicepreședinte 
                  domnului DĂNUȚ PĂLE, Vicepreședinte 
                    
Stimate domnule Președinte/Stimați domni Vicepreședinți, 
 
În considerarea bunelor relații de colaborare, a concluziilor ședinței Consiliului 
consultativ pentru protecția consumatorilor la nivel central al cărui membru sunteți, 
organizată la data de 20 aprilie 2023, dar și a necesității pregătirii sesozului estival, 
Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor vă adresează solicitarea 
de a ne comunica disponibilitatea dumneavoastră în ceea ce privește participarea 
la finalizarea ghidurilor de bune practici în domeniul alimentației publice și cel al 
ospitalității, prin elaborarea unui capitol dedicat ANSVSA, termenul stabilit pentru 
transmiterea acestuia fiind 15 mai 2023. 

 
În contextul pregătirii sezonului estival pentru anul 2023, vă invităm să luați parte 
la acțiunile de control ce vor fi demarate de ANPC, prin desemnarea a 1-2 
reprezentanți ai ANSVSA, care să participe împreună cu comisarii ANPC în echipe 
mixte de control, atribuțiile reprezentanților ANSVSA fiind acelea de a verifica 
îndeplinirii de către operatorii economici a prevederilor legale ce intră în sfera 
dumneavoastră de competență.   

 
Așteptăm răspunsul dumneavoastră punctual la adresa de email 
cabinet.presedinte@anpc.ro, până la data de 26.04.2023, în speranța că aceasta va fi unul 
pozitiv.  
 
Cu stimă,  

PREȘEDINTE, 

 

HORIA-MIRON CONSTANTINESCU 
Horia-Miron 

Constantinescu

Semnat digital de Horia-Miron 

Constantinescu 

Data: 2023.04.24 16:30:45 
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Când vorbiți despre prevenție, vă referiți la cea începută de noi, înaintea sezonului de 
bere rece și hamsii? 
Eu, pentru că mie îmi este adresată această compunere, vă invit, DIN NOU, la dialog 
aplicat! 
Să vedem cine și cum a greșit în acțiuni, să luăm măsurile cu responsabilitate, să ne 
asumăm greșelile și să ieșim umăr la umăr în tot ceea ce înseamnă protecția 
cetățenilor, consumatorilor! 


